Aufgabe 31 (mundlich)
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Implementieren Sie eine Prozedur RightRotate(y), die den Teilbaum T'(p)
auf der linken Seite in den Teilbaum T'(y) auf der rechten Seite iiberfiihrt.
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Losung:

RightRotate(y)

p:= parent(y)
71 := left(y)
T> := right(y)
T3 := right(p)
// setze y an die Wurzel des Teilbaums
parent(y) := parent(p)
if parent(y) = nil then
root : =y
else if left(parent(y)) =p then
left(parent(y)) :=y
else
right(parent(y)) =y
// setze p als rechtes Kind von y
right(y) :=p
parent(p) ==y
// setze 1> als rechten Teilbaum von y
left(p) :=T>
if 75 # nil then parent(T:):=p
// aktualisiere die Balancen
bal(y):=0
bal(p) :=0

Implementieren Sie eine Prozedur LeftRightRotate(y), die den Teilbaum
T'(p) auf der linken Seite in den Teilbaum T'(z) auf der rechten Seite tiber-
fiihrt.
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Losung:
LeftRightRotate(y)
p = parent(y)
z := right(y)
T, := left(y)
T, := left(z)

T5 := right(x)
T, := right(p)
// setze x an die Wurzel des Teilbaums
parent(x) := parent(p)
if parent(xz) = nil then
sel f.root := x
else if left(parent(z)) =p then
left(parent(z)) ===z
else
right(parent(xz)) := =«
// setze y als linkes Kind von x
left(z) =y
parent(y) ===z
// setze p als rechtes kind von x
right(z):=p
parent(p) :==x
// setze I, als rechten Teilbaum von y
right(y) := 12
if 75 # nil then parent(T:) :=y
// setze 15 als linken Teilbaum von p
left(p) =13
if T3 # nil then parent(73):=p
// aktualisiere die Balancen
if bal(z) =1 then bal(p):= —1 else bal(p):=0
if bal(xz) = —1 then bal(y):=1 else bal(y):=0
bal(z):=0




